
Технологическая карта урока 
	Организационная информация

	Предмет
	ОБЖ – биология , февраль 2023 года

	Класс
	8

	Тема
	«Свои глазки – свои глазки сберегу!»»

	Автор/ы урока (ФИО, должность)
	Жигалов Юрий Сергеевич - учитель технологии;
Жигалова Мария  Александровна – учитель биологии

	Образовательное учреждение
	МОУ Лесная СОШ

	Федеральный округ России (или страна СНГ для участников ближнего зарубежья)
	РФ

	Республика/край 
	Тверская область

	Город/поселение
	с. Лесное 

	Описание урока/мероприятия/занятия

	Тип урока (мероприятия, занятия)
	Объяснение нового материала

	Время реализации урока (мероприятия, занятия)
	45 мин

	Задачи  урока) (образовательные, развивающие, воспитательные)
	Задачи урока: 

1) Познакомить с внешним и внутренним строением глаза

2) Определить правила ТБ, касающиеся органов зрения

3) Разработать комплекс упражнений по профилактике нарушений зрения, укреплению мышц глаза

4) Продолжить обучение с научной литературой, со слайдовым материалом



	Планируемые результаты


	Предметные:
· Знать строение глаза и правила ТБ, касающиеся органов зрения
· Уметь работать с разными источниками информации
Личностные: готовность к самосохранению, способность к оказанию первой помощи при травмах глаз
Воспитательные: развитие интереса к медицине,  стремление к самосохранению; 
сознательное  и уважительное отношение к своему здоровью и здоровью окружающих
Метапредметные: овладение методом сравнения, выделение главного, устанавление причинно-следственных связей, анализ и обобщение на основе различных источников; актуализация знания по биологии, ОБЖ


	УУД
	· Личностные УУД:  сознательное отношение к процессу получения знаний, развитие интереса к собственному здоровью, стремление к самообразованию
·  Регулятивные УУД: планирование  решения биологических задач, умение выстраивать алгоритм действий, анализировать и оценивать собственную работу
·  Коммуникативные УУД: формирование умения работать в парах, осуществлять сотрудничество с учителем и сверстниками, учитывать позицию своих товарищей, аргументировать и отстаивать свою точку зрения
· Познавательные УУД: умение самостоятельно сформулировать цель урока, работать  с различными и источниками, строить речевые высказывания

	Дидактическая структура урока


	Формы работы: фронтальная, индивидуальная
Средства: предметные: дидактический материал, учебник; 
технические: мультимедийный комплекс, презентационный материал, электронный тест
 практические: модель глаза, зеркала; выполнение теста
интеллектуальные: анализ, сравнение, установление причинно-следственных связей, выделение главного; 
эмоциональные: интерес, удовлетворение, радость.
Ход урока:

№ этапа урока

Деятельность учителя

Деятельность обучающихся

Методы

Результат

Оргмомент

Введение Создание  ситуации, в результате которой обучающиеся самостоятельно выдвигают цель урока в виде вопросов или гипотез
Учителя по очереди загадывают загадки под музыкальное сопровождение:

Круглое озеро-

Никогда не замерзает.

Сидит птица Солоса,

Без крыльев, без хвоста,

И космата и горбата,

Куда не взглянет-

Правду скажет.

Живут рядом-

Ни отстать,

Ни опередить

Друг друга не могут.

Два братца глядятся-

Друг друга не видят….

Отгадывают загадки, определяют тему урока, записывают её в тетради.

Наблюдение,

анализ информации,
устный опрос
Включение в учебный процесс
Определение цели урока.

Умение анализировать.

Умение определять тему, решать поставленную проблему
Объяснение нового материала. Знакомство с внешним строением глаза. Организация  подготовки и мотивация  к изучению нового материала
Демонстрация слайда презентации. Работа со слайдом. 

Активная помощь учителю. Определение функций внешних органов глаза.

Демонстрация,

рассказ,
устный опрос,
частичный поиск,
дискуссия

Умение  определять функции внешних органов глаза

Формирование осознанно и верно строить речевые высказывания
Практическая работа

Раздаёт заготовки таблиц - рабочие листы, зеркала
Выполняют п/р с использованием зеркал, делают выводы, заполняют таблицы.

Практическая работа,

работа в малых группах,

дискуссия,

метод  развития познавательного интереса,
самостоятельная работа: заполнение рабочих листов
Умение  заполнять графы таблицы,  использование по назначению рабочих листов
Применение полученных знаний на практике 

Предложение опасных ситуаций.

Обсуждение, разработка пунктов первой помощи при повреждении глаз.

рассказ,

анализ,

синтез –

контроль и самопроверка

Применение полученных знаний по назначению

Знакомство с внутренним строением глаза

Объяснение по модели глаза.

Смотрят, запоминают, объясняют.

Демонстрация,

метод  развития познавательного интереса -

( конструирование)
Умение разбирать и собирать модель глаза
Электронный тест
Самопроверка
Выводит тест на экран.

Выполняют тестовые задания.

Анализ, упражнения

Умение работать с электронным носителем

Комплекс упражнений для глаз

Проводит глазную гимнастику под музыку.

Выполняют, отдыхают, выбирают понравившиеся

упражнения.

Упражнения.
Воспитывающие ситуации.
Освоение гимнастического комплекса для глаз 
Итог урока
Контроль, самоконтроль
Чему мы научились? Что делали? Как поможем своим глазам?

Сочиняют четверостишье, дописывая строки.

Метод создания ситуации творческого поиска - самоконтроль
Презентация четверостиший - выступления школьников
Оценка урока

Предлагает оценить учебное занятие.

Рисуют, оценивая.

Метод создания ситуации творческого поиска - самоконтроль
Презентация рисунков - выступления школьников
ДЗ-разноуровневое

Строение глаза, определение  дальнозоркости, близорукости, их причины и способы устранения.

Запись.

Поручение: сбор информации по рисункам, 

Соревнование: кто найдет самую точную информацию?
Активизация выполнения Д/з


	Дополнительная информация.

	Размер мультимедиа компонента
	21,5 мгб

	Вид мультимедиа компонента

(презентация, видео, электронная таблица, др.)
	Презентация

	Ресурсы, оборудование и материалы
	Учебник, мультимедийный комплекс

	Список учебной и дополнительной литературы
	 А.Г. Драгомилова и Р.Д. Маш–  учебник :биология 8 класс 
Технология 8-й кл.: Учеб. для общеобразоват. учреждений / А. Н. Смирнов


	Дидактическое обеспечение урока (мероприятия, занятия)
	рабочие листы, таблицы

	Используемые педагогические технологии,  методы и приемы 
	ИКТ, технология развивающего обучения
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